
 

 

ZO ŽIVOTA FARNOSTIZO ŽIVOTA FARNOSTI   
PRÍLOHA RADOŠINSKÝCH NOVÍN               Číslo 1 - FEBRUÁR 2015 

Rob toľko dobra, koľko len môžeš, ale tak ticho, ako len môžeš. (Ch.Dickens)  

Pôstna doba 

K 
eď prichádza pôst, niektorí z nás pociťujú 
akýsi strach z toho, že sa budú musieť  
všeličoho zriekať: hlasnej hudby, zábav, či 
niektorých jedál. Máme strach, ako zvlád-

neme Popolcovú stredu a Veľký piatok s ich prísnym 
pôstom, kedy nám ako na truc prichádzajú na um 
všakovaké chute a dobiedzavý pocit hladu.                                                                                                                                                                                  
 

Je isté, že sa budeme musieť niečoho zriecť, ale nie zby-
točne. Boh má pre každého, kto chce tento kajúci čas pre-
žiť naplno, pripravené svoje dary – čisté duše, ochotné 
ruky, skromné a štedré srdcia.  Takže týmto zriekaním 
nakoniec nič nestratíme, iba získame. Ale pôst nie je len 
o zriekaní a získavaní darov pre seba. Je to čas, kedy sa 
môžeme zvlášť priblížiť k Bohu i ľuďom.  A na to nám slú-
žia tri základné pôstne prvky: modlitba, samotný pôst 
a almužna. Modlitbou prehlbujeme svoj vnútorný 
a osobný vzťah s Bohom. Práve v čase pôstu by sme si 
mali vedieť nájsť denne nejakú chvíľu, aby sme pouvažo-
vali nad všetkým, čo Boh pre nás robí. Ticho nám pomôže, 

aby sme Boha vnímali celkom blízko nás a nebáli sa s ním 
zhovárať, a samozrejme aj načúvať, ako si on predstavuje 
náš život.  Modlitbou posilňujeme aj svoje ľudské vzťahy, 
veď často ich práve takto dokážeme dosiahnuť i ochrániť. 
Zväčša sa to týka blízkych a milovaných osôb.  No ako 
kresťania sme povolaní udržiavať dobré vzťahy aj s inými 
ľuďmi, najmä s trpiacimi a núdznymi. Najlepším prostried-
kom pre prvý kontakt je almužna – skutočná a úprimná. 
Nech nejde o triedenie odpadu a nepotrebných vecí, ale 
o ozajstný dar. S almužnou súvisí aj pôst, ktorý netreba 
chápať samoúčelne. Nejde tu len o umŕtvovanie tela  ale-
bo o odtučňovaciu terapiu. Hlavným cieľom je obeta pre 
blížneho. Pôst nás odpútava od seba samých a snaží na-
smerovať náš pohľad na Boha. V pôste si uvedomujeme, 
že teraz musíme nakŕmiť svojho ducha  Božím slovom 
a Chlebom. Telo si na chvíľu oddýchne a duch sa nabije 
Božími milosťami. 
Prežime tohtoročný pôst čo najplodnejšie – v očiste ducha 
i tela a v radostnom očakávaní konečného.  
 

Prevzaté: www.svd.sk 

Vdp. Jozef Šafár celebruje svätú omšu za koledníkov. 

Foto: H. Gorylová 

UMRELO  TICHO  
Ticho  odchádza preč z našich domovov, srdce mu poma-
ly prestáva biť.  
Kto ho zabil? Len človek má tú moc ho zničiť. 

 
Bolo ešte mladé, mohlo dlho žiť a utíšiť nás. Bolo choré? 
Nie, naopak, tešilo sa zo života, malo kde a aj s  kým bý-
vať. Postupne muselo čoraz častejšie odchádzať preč 
z našich domovov. Občas zaspalo na lavičke v parku, nie-
kedy sa zobudilo vedľa novonarodeného dieťaťa, inokedy 
vedľa človeka, ktorý práve dodýchal. Ticho však chorľave-
lo. Nie, nedostalo chrípku ani rakovinu. Ochorelo na sa-
motu. Ak nie je pri ňom ktosi, kto mu načúva, cíti sa zby-
točné a ochorie. Nevládalo súperiť so slúchadlami nepre-
stajne nasadenými na ušiach, nemalo síl bojovať so super 
rádiami, nemalo si kde sadnúť v obývačke, ktorú dvadsať-
štyri hodín denne zapĺňa televízna kulisa, a nebolo preň 
miesto ani po dlhom telefonáte o ničom. Nemohlo dý-
chať. Srdce mu pomaly prestávalo biť a nevedel ho oživiť 
nijaký lekár. Ticho v tichu zomrelo. 
Kto ho zabil? Nie rádio, ani televízor či telefón nevytiahli 
na ticho vražednú zbraň. Len človek má tú moc ho zničiť. 
Len ja alebo ty. Len môj, alebo tvoj ukazovák na povel 
mozgu stlačí gombík zázračnej skrinky a ticho umiera. Ži-
vot malo ťažký a nedôstojný. Mnohí ním pohŕdali... 

 
M. Bušíková, Zdroj: KN - skrátené 

„Veľký – Svätý týždeň je príležitosťou myslieť na Božiu 
trpezlivosť, menovite na Pánovu trpezlivosť s našimi sla-
bosťami a hriechmi. Ježiš nepovedal Judášovi: „Si obyčaj-
ný zlodej“, ale trpezlivo a s láskou sa ho snažil pritiahnuť 
k sebe. Potvrdením nekonečnej Božej trpezlivosti je Ježi-
šova nekonečná trpezlivosť  voči Judášovi. Teraz myslime 

iba na osobný vzťah k Ježišovi, na jeho trpezlivosť so 
mnou na ceste môjho života. Potom zo srdca vyjadrime 
jediné slovo. Vďaka! Vďaka, Pane, za tvoju trpezlivosť.“ 

Z myšlienok Sv. Otca pápeža Františka 



 

  

Svätý Jozef—otec aj pre našu dobu, príklad spravodlivého muža 
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V evanjeliu nám nie je z úst svätého Jozefa zachované ani 
jedno slovo. On je „veľkým mužom mlčania“, a možno 
práve preto upadol v Cirkvi do úzadia a takmer do zabud-
nutia. Na prvý pohľad nie tak ľahko objavíme pravú veľ-
kosť a krásu jeho povolania, pretože sa vyznačuje predo-
všetkým v tých čnostiach, ktoré neudierajú do očí a sú len 
málo oceňované: skromnosť, poslušnosť, nenápadná prá-
ca a skrytá služba. A to všetko v tichosti a modlitbe. Jozef 
je viac mužom činu ako mužom slov. Jeho skutky hovoria 
aj v dnešnej dobe zreteľnejšou rečou, akou by mohli ho-
voriť slová. 
Jozef bol chudobným tesárom a v čase, keď sa zasnúbil 
s mladučkou Máriou, bol podľa tradície už v pokročilom 
veku. Keď sa ukázalo, že Mária počala, hoci spolu nebývali 
ani nežili, podľa vtedajších zvyklostí  ju mal dať ukameňo-
vať. Jozef sa však rozhodol, že ju radšej potajomky pre-
pustí. To bola prvá z dramatických chvíľ v jeho živote po-
tom, čo ho Božia prozreteľnosť spojila s Máriou, pri ktorej 
Jozef ukázal  svoj obdivuhodný charakter. Vo sne sa mu 
zjavil Pánov anjel a povedal mu: „Jozef, syn Dávidov, ne-
boj sa prijať Máriu, svoju manželku, lebo to, čo sa v nej 
počalo, je z Ducha Svätého...“  (Mt. 1,20-21). Jozef poslú-
chol a pred zákonom sa stal otcom Ježiša, ktorého počatie 
bolo aj preňho ťažko pochopiteľné tajomstvo. Byť pred 
zákonom otcom, strážcom, či ochrancom prijal Jozef vo 
viere posilnený Božou milosťou. Jozef je prvý, koho Boh 

umiestňuje na Máriinu cestu viery. V tejto súvislosti by sa 
dal nazvať aj ochrancom Božieho tajomstva. Sv. Jozefa 
a Pannu Máriu spojila Božia prozreteľnosť a Božia vôľa. 
Ale čo ich predovšetkým spájalo, bolo Božie Dieťa – Boží 
Syn, ktorého Panna Mária počala a nosila pod srdcom. 
Jozef bol teda mužom viery: uveril, čo mu Boh cez svojho 
anjela zjavil. Bol človekom spravodlivým, aj keď mal moc. 
Moc, ktorá bola v židovskej kultúre veľmi výrazná – moc 
hlavy rodiny. Jozef však svoju moc pokladal za službu. Ne-
chcel nad inými vládnuť, ale z celej duše im slúžiť. 
Vzácna a obdivuhodná je moc, ktorá vie slúžiť, ktorá vie 
milovať, ktorá vie preukázať dobro, ktorá chráni. Osoba 
a činy sv. Jozefa sa môžu stať vzorom pre všetkých, ktorí 
majú moc – pre otcov rodín i politikov. Pre všetkých, ktorí 
dostali od Boha akúkoľvek moc. Na jeho príklade možno 
ľahko pochopiť základný zmysel tohto daru: vyzýva na 
zodpovednosť a službu iným. 
Vo svojich modlitbách prosme Pána, aby Cirkev a svet 
mali čo najviac takých ľudí, ako bol sv. Jozef. 
 

Podľa KN spracovala M. Bušíková 
                                                                                
Urob si čas na  premýšľanie, je to zdroj sily. 
Urob si čas na modlitbu, je to najväčšia moc sveta. 
Urob si čas na smiech, je to hudba duše. 
Matka Tereza 

Kvapky zo psychológie 
 
Byť prijatý, vedieť sa primerane uplatniť, slobodne sa preja-
viť – to sú méty, po ktorých túži každý. Prečo sa nám to 
niekedy nedarí? V poznaní seba človek výrazne pokročil 
a v psychológii dáva odpoveď na mnohé ťažkosti, s ktorými 
sa človek borí. Nie je to iba telesná choroba, ktorá človeka 
obmedzuje. Oveľa viac ho obmedzuje to, keď nedokáže 
s inými komunikovať. Je to proti samotnej jeho podstate.  
  
Človek je vzťahová bytosť. Schopnosť komunikovať s oko-
lím je jeho nevyhnutnou súčasťou. Ale skúsenosti ukazujú, 
že medziľudské vzťahy zlyhávajú na nevhodnej komuniká-
cii. Tento nedostatok si rôzne typy pováh kompenzujú rôz-
ne (kompenzujú si vlastne pocity menejcennosti). 
Cholerik kompenzuje tým, že ťažkosti a nebezpečenstvo, 
ktorých sa bojí, pred inými bagatelizuje.  
Sangvinik pred nejakou úlohou alebo i po nezdarenom 
pokuse o jej zvládnutie veľmi živo odvádza pozornosť na 
niečo iné.  
Melancholik narieka nad svojou slabosťou a bezmocnos-
ťou a pritom skryte vyčkáva, že ho iní budú tešiť, chváliť 
jeho dobré vlastnosti a dodávať mu sebadôveru.  
Flegmatik na seba upozorňuje prehnanou ľahostajnosťou 
voči osobám i udalostiam. Uvedomenie si spôsobu kom-
penzácie je dôležitým prostriedkom sebapoznania. Človeku 
veľmi záleží na tom, aby bol druhými prijatý. Ak nie je prija-

tý, akoby stratil všetku svoju hodnotu. Preto sa vzťah člo-
veka k človeku môže zmeniť v súboj.  
Východiskom a riešením správnej komunikácie je asertivi-
ta. Asertívne osoby charakterizuje zdravé sebavedomie 
a realistický odhad svojich síl. Sú schopné vytvárať trvalo 
dobré medziľudské vzťahy. Asertivita je zdravé, primerané 
presadzovanie sa, ktoré má zlepšiť našu situáciu, ale nie na 
úkor druhého. Asertívny človek jasne a presne definuje, 
o čo mu ide, ako vníma situáciu a ako naňho pôsobí. Záro-
veň je ochotný zmeniť názor, keď sú protiargumenty pre-
svedčivé. Pokojne a nemanipulatívne dáva najavo oprávne-
nosť svojej požiadavky. Asertivita nám pomáha dostať sa 
z krízy čestným spôsobom. Vychádza zo základného práva, 
že máme právo posudzovať svoje správanie vrátane emócií 
a niesť zodpovednosť za ich dôsledky.                                                                         
Pokračovanie v ďalšom čísle. 

 
Spracovala Antónia Sigetová  

Chcem, aby ma druhí prijali - Dôležitosť medziľudskej komunikácie 

O čom sa píše v Biblii – opakujeme si 

Čo je do neba volajúci hriech 

Boh sa spýtal Kaina: Kde je tvoj brat Ábel? Čo si to uro-
bil? Hlas krvi tvojho brata hlasno volá zo zeme ku mne.  

Vraždu preto voláme „do neba volajúcim hriechom“.  
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Obdobie od posledného čísla farskej prílohy bolo naplne-
né viacerými kultúrnymi podujatiami, ktoré oživili život 
vo farnosti a tým aj v obci. 

Na sviatok Svätej rodiny sa konala jasličková slávnosť. Deti 
si pod vedením ochotných mamičiek a učiteliek Materskej 
školy pripravili hodnotný kultúrny program na oslavu na-
rodeného Ježiša. Na tejto slávnosti dostávajú možnosť 
najmä menší.       
Koledníci Dobrej noviny vyhodnotili roznášanie dobrej 
zvesti v rámci farnosti i dekanátu. Boli to radostné stret-
nutia, lebo obe podujatia dopadli veľmi dobre. Vo farnosti 
koledovalo zatiaľ najviac detí – 75, v rámci dekanátu pri-
budla kolednícka skupinka z Obsoloviec. V dekanáte sa 
teda koledovalo okrem Radošiny ešte v Nitrianskej Blatni-
ci, Ardanovciach, Horných Obdokovciach a Obsolovciach. 
Dekanátne stretnutie býva v jeho sídle v Radošine a je to 
vždy vydarené podujatie. Ako každý rok začalo duchov-
ným programom, ktorým bola svätá omša. V plesovo vy-
zdobenej sále kultúrneho domu sa koledníci pohostili, 
zahrali, zasúťažili si a tancovali pri hudbe, ktorú viac rokov 
poskytuje rodina Tomašovičová. Výbornou moderátorkou 
celého podujatia bola aj tento rok Danka Neumannová 
z Behyniec. Rodičia detí bohato podporili podujatie nielen 
materiálne, ale aj pomocou pri príprave pohostenia.  
Ďalším mimoriadne úspešným podujatím bol Vianočný 
koncert v poslednú nedeľu Vianočného obdobia 11. janu-
ára. Konal sa, ako je zvykom, v kostole. Vystúpili na ňom 
Marek Bednárik so spevom, hudobne ho sprevádzala jeho 
sestra Veronika, Holubice od Matice z Bánova so spevom, 
Bojnianske kvarteto a speváčka divadla Hlavina Danka 
Matejovičová, Martin Jantula s hrou na gitare a učitelia 
ZUŠ v Topoľčanoch Alexander Szendrei s Lucianom Bedná-
rom s hrou na husliach a klávesoch. Moderátorkou podu-
jatia bola Hanka Gorylová. Koncert mal veľmi dobrý ohlas 
a bolo to hodnotné kultúrne podujatie.  
 

Antónia Sigetová 
Foto: M. Bušíková 

Kultúrne podujatia vo farnosti 

Na plese sa koledníci  dobre zabavili pri tanci aj súťažiach.  

M. Bednárik so sestrou na Vianočnom koncerte 

Foto: Ľ. Havran 
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OZNAMY 
ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY 3—4/2015 

Všeobecný: Aby všetci, čo pracujú vo vede a výskume, dávali 
sa do služby pre všestranný rozvoj ľudskej osoby. 

  Všeobecný: Aby sa ľudia učili rešpektovať a chrániť všetko 
stvorenstvo, lebo je Božím darom. 

Evanjelizačný: Aby sa stále viac uznával osobitný prínos žien 
pre život v Cirkvi.  

  Evanjelizačný: Aby prenasledovaní kresťania cítili posilňujúcu 
prítomnosť zmŕtvychvstalého Pána a solidaritu celej Cirkvi.  

Úmysel KBS: Aby sme sa rozjímaním o utrpení a smrti Pána 
Ježiša  a dobrou svätou spoveďou čo najlepšie pripravili na 
slávenie Veľkej noci.  

  Úmysel KBS: Aby sme nezabúdali, že tak ako Kristus vstal 
z mŕtvych , aj my budeme vzkriesení z mŕtvych na konci sveta.  

ADORÁCIA   SPRÁVY ZO ŽIVOTA FARNOSTI 
V Radošine na prvý piatok od 15. hod. do 18. hod.  V Radošine  
19. marca celodenná poklona. 

  21.12. bola posledná sv. omša za deti a mládež v roku 2014.  
Výzdoba kostola na vianočné sviatky sa uskutočnila 23.12. za 
účasti dobrovoľníkov i z radov mládeže, za čo  im patrí vďaka nás 
všetkých  a zároveň chceme poďakovať aj darcom jedličiek a p. M. 
Jurčovej za háčkovanú dekoráciu na stromčeky.  

24.12. na vigílii Narodenia Pána sa aj v tomto roku zúčastnil veľký 
počet detí, bolo to vďaka tomu, že sa sv. omša konala o 22.30 
hod. 

Na sviatok Narodenia Pána 25.12.2014 roznášalo 75 detí – koled-
níkov – Dobrú novinu – zvesť o narodení Pána Ježiša. Navštívili 
135 rodín našej farnosti. 

28.12. Sviatok Svätej rodiny sme všetci prítomní ako jedna rodina 
spoločne oslávili  pri Jasličkovej pobožnosti, ktorá sa konala vo 
farskom kostole. Za prípravu programu a nácvik detí zo ZŠ patrí 
vďaka p. H. Gorylovej, S. Vražbovej, a tiež G. Cvikovej a V. Krško-
vej, ktoré pripravili deti z MŠ na vystúpenie pri jasličkách.  

Slávnosťou Panny Márie Bohorodičky sme 1. januára  začali nový 
kalendárny rok 2015.  

V sobotu 3. januára sa konalo prvé Večeradlo s Pannou Máriou, 
tzv. Fatimská sobota, pri ktorej sme prosili Pannu Máriu o pomoc 
a príhovor aj v r. 2015. 

6.1. na sviatok Zjavenia Pána – Troch kráľov p. dekan požehnával 
príbytky v našej farnosti.  

Na Vianočnom koncerte, ktorý sa konal 11.1.2015 na záver Via-
nočného obdobia, sa zúčastnilo veľa veriacich z celého dekanátu 
i hostia z Piešťan a Bánova. Účinkovali Marek Bednárik, hudobne 
ho sprevádzala jeho sestra Veronika, Martin Jantula, Holubice od 
Matice, Bojnianske kvarteto, Alexander Szendrei a Lucian Bezák. 
Koncert ukončil p. dekan požehnaním a spoločne s účinkujúcimi 
sme iba pri svetle sviec zaspievali pieseň typickú pre Vianoce - 
Tichú noc. Ďakujeme za krásny umelecký zážitok. 

18.1. bola sv. omša za deti a mládež našej farnosti.  

Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov sme začali 18.1. odpolud-
nia pobožnosťou pred vyloženou Sviatosťou Oltárnou. V dňoch, 
keď nebola sv. omša, sa skupina veriacich stretala v kostole 
a modlili sa na tento úmysel. Týždeň modlitieb skončil 25.1.2015 
odpoludňajšou pobožnosťou a požehnaním, ktoré udelil p. dekan. 

24.1. 2015 bolo vyhodnocovacie stretko koledníkov Dobrej noviny 
vo farnosti, po ktorom sme pre rekonštrukciu Zeleného domu 
museli vyprázdniť Centrum sv. Pavla. 

Od 1.2. do 7.2. sme sa v našej farnosti zapojili do „reťaze modli-
tieb za ochranu rodiny“. 

2.2. na sviatok Obetovania Pána – Hromnice, p. dekan požehnal 
sviece, ktoré nazývame aj hromničné, na pamiatku slov starca 
Simeona, že Ježiš je „... svetlo na osvietenie pohanov“. 

14.2. bolo stretnutie - ples koledníkov nášho dekanátu. Stretnutie 
sa začalo modlitbou posv. ruženca a nasledovala sv. omša, ktorú 
celebroval vdp. farár Jozef Šafár, správca farnosti Horné Obdo-
kovce. Koledníci z jednotlivých farností sa aktívne zapájali do sv. 
omše. Čítali Božie slovo, prosby veriacich a prinášali obetné dary. 
Po sv. omši nasledoval zábavný program v kultúrnom dome, kde 
koledníkov čakalo občerstvenie. Koláče napiekli šikovné mamičky, 
ale i babičky a tety koledníkov, za čo im patrí veľké Pán Boh za-
plať. Párky a ďalšie potraviny boli zakúpené zo sponzorských prí-
spevkov, za čo darcom taktiež patrí naše poďakovanie. 

VYSLUHOVANIE SVIATOSTI ZMIERENIA   
Denne — okrem nedele, pol hodiny pred sv. omšou vo farskom kos-
tole 
K prvému piatku: 
• V Radošine v pondelok od 16.30 do 18.00 hod., v stredu po ran-

nej sv. omši, v piatok od 15.00 do 16.30 hod. 
• V Behynciach v utorok od 16.00 do 18.00 hod. 
• V Bzinciach vo štvrtok od 17.00 do 18.00 hod. 

  

Farská knižnica informuje: Otváracie hodiny farskej knižnice zriade-
nej v priestoroch obecnej knižnice na Obecnom úrade v Radošine sú: 
streda od 13.00 do 16.00 hod. 

  
KATECHÉZA   

Sviatosť krstu: Rodičia, ktorí žiadajú o krst svojho dieťaťa, si dohod-
nú termín krstu a katechézy pred ním s kňazom osobne, alebo tele-
fonicky (038 5398281, 0905 345869). Sviatosť krstu sa udeľuje je-
denkrát v mesiaci, a to v tretiu nedeľu mesiaca. 
Sviatosť manželstva: Snúbenci aspoň tri mesiace pred plánovaným 
termínom sobáša prídu na farský úrad a žiadajú o udelenia sviatosti 
manželstva. 

Príprava dospelých na prijatie sviatostí: Príprava na prijatie sviatosti 
krstu dospelých, prípadne iných sviatostí, trvá dva roky. 

  

VÝZNAMNÉ LITURGICKÉ DNI   
MAREC 2015   

1. Druhá pôstna nedeľa    
8. Tretia pôstna nedeľa    

15. Štvrtá pôstna nedeľa    
19. Sv. Jozef, ženích Panny Márie slávnosť   
22. Piata pôstna nedeľa    

25. Zvestovanie Pána slávnosť  

29. Nedeľa Utrpenia Pána—Kvetná nedeľa   

 APRÍL 2015   

2. Zelený štvrtok – Pamiatka Pánovej večere    

3. Veľký piatok—Slávenie utrpenia a smrti Pána   

4. 
Biela—Svätá sobota—Vigília Pánovho zmŕtvych-
vstania 

 
 

5. Veľkonočná nedeľa Pánovho zmŕtvychvstania    

12. Nedeľa Božieho milosrdenstva    

23. Sv. Vojtech, biskup a mučeník spomienka  

25. Sv. Marek, evanjelista sviatok  

29. 
Sv. Katarína Sienská—panna, učiteľka Cirkvi, spo-
lupatrónka Európy 

sviatok 
 

    

A nesmieme zabudnúť na ochotné mamičky koledníkov, ktoré sa po-
čas celého dňa starali o občerstvenie všetkých detí i hostí 
z jednotlivých farností. 

 

Od 1. marca 2015 budú večerné sv. omše o 18. hodine. 


